

MAGYAR KURIR

Bécsből, Kedden, November 19-dikén, 1822.

Spanyol Ország.

A' Castelfolit körül történt ütközetről nem közlenek bővebb tudósítást a' Párizsi Ujságok; hanem azt újra említik, hogy Constitutziós Generális Torrijos egy bombának elpattanása által halálos sebet kapott, sőt újabban azt is hozzáteszik, hogy Cerverában meg is holt. A' Constitutziósoknak Castelfolit ellen indított ostromát, nagy veszteséggel verték-vissza az ostromlottak, kik utóbb egy meredek dombon lévő toronyból kezdtek amazokra tüzelni; de a' torony viszont lelövődött, s az ellenséges pattantyúsokat ágyúikkal együtt omladékai alá temeté.

Egy Bayonnei magános levél után következő ismertetéseket közöl az Etoile f. h. 4d. a' Trappistáról: „Azok között, kik a' hit' zászlója alatt mind eddig a' legnagyobb vitézséggel és sikerrel hadakoztak, legelső a' Trappista nevezet alatt ismeretes vitéz, kinek rövid életirása itt következik: Az előbbi Spanyol háborúban Guerilla-vezér volt. Békövetkezvén a' békeesség, a' Trappista rend' Abbásához ment s magát Fráternek bévéteté: de a' párt-ütés, melly hazáját 1820 oltá pusztitá, újra fellobbantá tüzet, s mind addig kéré előljárójit, mígnem azok megegyeztek benne, hogy ismét fegyvert foghasson. Rende' köntösét mindegyre viseli még most is, s választott mondása ez: Az Isten akarja! Egyik kezében korbács, a' másikban kard lévén, úgy nyargal paripáján osztálya előtt s ezt szokta menydörgő szá-

vával az ellenségnek mondani: „Lőjjetek rám, én vagyok a' Frater Antonio, nem félek semmitől: az Isten akarja!“ Urgel bévételekor húsznál több puskavolt neki irányozva, még sem találta egy golyóbis is. Most új köntös készül számára; mert az eddig volt két rendbelit, mellyek egészen keresztül vannak lövöldözve, ezer darabokra tépték a' Hit-ármada' katonái, azon hiedelemben, hogy a' ki abból egy darabkát magánál hordoz, azt semmiféle fegyver nem járja. Az Urgeli Régenség azt kérte Frater Antonionak Toulouséba szalasztatott egyházi előljárójától, hogy venné-le ezen Fráteréről kezét, s adná-által ötet a' Régenség Praesidensének Marquis Matafloridának. Antonio kész leve engedelmeskedni az iránta tett rendelkezésnek, s azolta csupán új előljárójától függ. Különbén ő szint' olly nagylelkű is, mint a' millyen nagy vitéz. Egykor egy Descamisadot, ki pisztolyát reásütötte, de ötet nem találta, földhöz vert, fegyverétől megfosztotta, hanem azután szabadságát újra megadá, s megparancsolá katonáinak, hogy semmi sérelmmel illetni ne merészelnék.

Francia levelek jelentik Barcelonából, hogy a' Medea nevű francia fregát, Kapitány Rigny vezérlése alatt 24 óráig járt az ottani kikötőhely előtt fél s alá, s francia Consul Vicomte Gasvillenek kijelenté czélját, hogy azon francia jobbágyok segítségére jött, kik Spanyol Országban a' mostani környülállások közt veszedelemben lennének. Illy nyilatkoz-

tatás mellett mutatá magát a' nevezett frégát, Tarragona előtt is. Más francia hajók a' Malagai, Alicantei 's több spanyol kikötők előtt jelenének-meg.

Manillai tudósítások következtében, ott egy öszveesküvés fedeztetett-fel, mellynek' czélja az volt, hogy a' Fő Kapitány tétessék-le, 's a' Philippiek' függetlensége hirdettessék-ki. Szerencsére még nem későn tette szükséges rendeléseit a' Fő Kapitány, 's az öszveesküdteket részszerint kivetkezteté fegyverekből, részszerint Cavitába küldé, de mind ezek mellett is nagy még a' mozgás a' városban.

Az Etoile f. h. 7d. azon tudósításokat közli, mellyeket Madritból Oct. 30dikáról rendkívülvaló alkalmatossággal vett, 's azok im e' következendők: „Azon férjfiakat, kikből az előbbeni Ministerium állott, mostanában kezdi kérdőre vonni az a' Fiscalis, kire a' Jul. 7diki történetnek törvényes vizsgálatása bízott. Hírét vévén tegnapelőtt azon férjfiakat, hogy elfogattások iránt rendelések lennének tétetve, azonnal elrejtettek. Tegnap reggeli két órakor valóban meg is jelent tíz ember a' Martinez de la Rosa szállásán, hogy ötöt fogságra vinné, hanem a' szállást üresen találá. Ugyan így történt a' dolog egy másik Ex-miniszterrel is, 's úgy látszik, hogy csupán a' Coloniák' Ex-minisztere Clemencin Úr találtatott-meg 's fogattatott-el. Azt beszéllik, hogy tengeri Ex-minizter Generalis Romarate, tegnap önként ment az ötöt nyomozók' kezei közé. — A' többiek u. m. Garely, Balaurat, és Sierra Pambley az Igazságnak, Hadnak és Finanziának volt Miniszterei mégeddig elő nem kerültek. — Fiscalis Paradés ugyancsak tölti a' Státus' fogházait; senki sincs bátorságban azolta, hogy a' fegyveres erő éjjeli két órakor ront a' házakra, 's a' polgárokat fogságra

hurczolja. Generális Morillót még nem hozták-be Madritba. Herczeg Casa Sarría, a' mint mondják, Gibraltárba szökött. A' Landaburu Clubb néven ismeretes 's most újabban egybeállott patriótatársaság a' Sz. Tamás Klastromában már két ülést tartott. A' Klastrom Refectoriumában szoktak a' tagok öszvegyülni, 's ott a' falak már eddig is sok feljülírásokkal teljesek. A' szöllőszék felett (melly a' Barátok' régi pulpitusá) ezen feljülírás látszik: Constitutio vagy halál!; a' bémenetel felett ez: A' Felsőg: tulajdonképen a' Nemzeté. Ott vannak továbbá a' falra festve Quirogának, Riegonak, Daoiznak és Velarde-nek képeik. Egy muzsika-kar hazafiságra buzdító énekeket játszik, mellyeket a' gyülekezet' chorusa felváltva követ. A' második ülés' alkalmatosságával zajgó javallattal fogadtattak a' Polgári Kormányozó Palaera és Deputátus Romero Alpuente. Jelenlétvén ekkor a' gyülekezetben ama híres Pepe is, az előlüléssel ő kínálta meg; Galiano Úr pedig (a' mostani Cortesek' tagja 's a' patriótatársaságokról hozott törvénynek szerzője) a' szöllőszékbe állott-fel, 's minekutána azt fejtegette volna, hogy Jul. 7dike fundálta-meg a' Spanyol szabadságot, valóságos atyai nyájassággal magasztalta a' patriótai társaságokat. — A' külső dolgokra ügyelő Minisztert Szan Miguelt a' la Tercerola nevezetű Ujság, a' mint tudva van, dühösen megtámadta, 's a' Miniszter panaszt indított ezen Journal ellen. Ennek következtében az Esküdtek azt határozták, hogy a' Miniszternek van jussa a' Tercerola ellen, megsértett becsületét perrel védelmezni. Ez a' környülállás szükségessé tevé, hogy a' Tercerola kiadóji a' kérdésben lévő sértő cikkely' íróját nevezzék-meg, 's ok egy Solano

nevűt mondanak annak lenni, ki más egyébb vétségeiért különben is tiz eszteni-dei gályarabságra van büntetve. Ez a mód, mellyel a nyomtatás szabadsága ellen tett hibája alól akar a Tercerola szép szerint kibújni, nem igen jó humorba hozá az Espectator Redactorait, kiknek egyike maga San Miguel, mellyért is ő ezen pontra nézve a nyomtatási-törvény modificatiója iránt egy plánumot közöl. — A Júl. 7diké óta Constitutziós Gárdák nevezetét viselő királyi Gárdák Batalionának maradékai, egy Batalionba olvasztattak egybe, s az holnap indul Aragonia felé.

A Cortesek tanácskozásairól, a Madridi Oct. 18 — 24dikéig terjedő Ujságokból a Párizsi Levelek némelly kivonásokat közölnek. Nevezetesen ezekben azon lármás vitatások, mellyekre a csendesség helyreállítása végett ajánlott törvényjavaslások (M. Kurír XXXIX) adának alkalmaztasságot, s Oct. 20 — 24dikéig mind egyre folytak. Olly dühös Orátorok találkoznak a halgatók közt a padokon és galleriákon, a kik azon Deputatusoknak, kik ezen zajgó gyülekezetben ollykor ollykor egy két mérséklett mondást ejtenek, tüstént gúnyoló haczajjal nevetnek a szemek közzé, s őket csúfos kifejezésekkel illetik. A szálán kívül támogatják az illyen Orátorokat azon Journalok, mellyeknek minden igyekezetek oda megyen ki, hogy a heves indulatokat még inkább felizgathassák.

Már Oct. 18d., mikor még el sem jött az ideje az említett tárgy vitatásának, a gyűlés lármás kezdett lenni. Ekkor ugyan is a többek közt az Igazgatóséknak azon tanács-kérdése olvastatott-fel: miképen kellessék Valencia tartományának azon ifjával bántni, kik katonáknak már hi vannak ugyan írva, de ez úttal az In-

surgensek zászlóji alatt szolgálunk? A vitatás itt azon kezdődött, mellyik Biztoságra kell ezen dolgot bízni. Egy Cataloniái Deputátus azt sürgette, hogy általjában szükséges lenne, hogy az Insurgensek közt való szolgálat dűhe, rendkívülvaló rendszabások által nyomattatnék-el. „(Cataloniában“ mond a Deputátus) a 80 esztendőös öreg is elhagyja házá, puskát vet a vállára s megy az Insurgensekhez, és az aszszonyok fejszével s bárdal fegyverkezve mennek utána. Ez Arragoniában is éppen így van. Minden leveleim azzal telnek-el, hogy szoros, igen szoros rendszabásokat kell hozni. Sőt némelly levelezőim azt is állítják, hogy a czélt egyedül azzal lehetne elérni, hogy az Insurgensek vagyónát kótyavetyére kell vetni, s el kell végezni, hogy familiájik feleletre vonattassanak s tömlöczöztessenek, és még olyanok is vannak, kik azt sürgetik, hogy a felelet terhe negyed ízig kiterjessessék.“

Oct. 20d. kezdődtek-el a tulajdonképen való tanácskozások. A Galéria tömve tele volt; nemkülönben azon felemelt hely is, hol a Biztoság minden tagjai, s a Külső- és Belső-Miniszterek, valamint az Igazság- a Had- és Coloniák Miniszterei is ülnek.

Elsőben is a Clerus organisatiója vétetett-fel. (1. Czikkely.) Canga és Moreno Pap hevesen kikelték a Spanyol Papságnak rosz gondolkozása ellen, mellynek kebeléből a Nemzet szabadságának legmérgeesebb ellenségei támadtak. Azon Papoknak fizetésére jövén a sor, kik azért vesztették-el jövedelmeket, mivel magok a Constitutzió ellen szegeztek (2d. Czikkely), Bertrand de Lys nagy tüzzel ugrott-fel helyéből s azt mondá: „szerencséseknek tarthatják magokat azon emberek, hogy az életek megmaradt.“ Illy

kinyilatkoztatásra visszavezé a' Ministerium ezt a' cikkelyt. A' 3d. cikkelyt, mellyben a' Miniszter arra kívánt meghatalmaztatást, hogy a' Papokat az Igazgatószék ne csak egy városból vagy faluból másba, de egyik tartományból másikba is általéhesse, Canonok Prado támadta meg, hevesen kikelvén a' kivételt szenvedő rendszabások ellen, 's a' híres Benjamin Constant auctoritásával élvén. Erre Deputatus Galiano költ-fel, ki a' gyülekezetnek egyik leghevesebb tagja: „A' javallott rendszabások, kivételt szenvedő törvények és ön tetszés szerint válók“ úgy mond, „de az itteni környűállások között a' dolog másként nem is lehet. A' Clerust csupán a' legkeményebb önkény tarthatja zabolán. A' legfőbb törvény a' Nép' boldogsága. 'S mellyik Nemzetre alkalmaztatható inkább ezen Maxima, mint reánk? Számos tartományainkban lángol a' polgári-had tüze; a' többiekben pedig, kéntelenek vagyunk megvallani, a' hamu alatt pislog, melly még veszedelmesebb mint maga a' nyilvánvaló tűz; 's ilyen környűállásokban egyedülvaló orvosló-eszköz az, hogy az olyan Ministeriumnak, mint a' millyen most a' miénk, tetszése szerint való hatalmat kell engedni.“ — Deputatus Cartajon bámult a' Galiano állításán, miként ajánlhat a' haza' megszabadítására Dictatorságot most az, a' ki ez előtt kevéssel még azt mondá, hogy a' Constitutzió'n kívül nincs sem haza sem szabadság. „Mind az“ mond Cartajon „a' mit a' Constitutzió' ellenére végeznénk, semmi.“ Galiano erre imígy felelt: „a' Dictatorság nem teszi semmivé a' Constitutziót, hanem csak bizonyos ideig felüggeszti.“ — A' vitatások bévégeztettek 's ezen harmadik cikkely nagy voks-többséggel elfogadtatott — Arguelles, Valdés, Quadra, Alava, Taled, Muinarizet,

's többek valami negyvenen ellene voksoltak.

(Bérekesztése következlk).

A' Diario d'Urgel, Arragoniából vett hiteles levelei után, állítja Oct. 28d., hogy Alcanis városát (Alsó-Arragoniában, Menquinezától délre) az el Royo nevezet alatt ismeretes Royalista - vezér ostrommal bévette. Ellenben a' Párizsi liberális Levelek f. h. 7d. egy Bülletint közölnek, mellyet Generális Mina Oct. 23d. reggeli 3 órákor bocsátott-ki Castellfolitból, 's jelenti benne, hogy Castellolit minden váraival együtt két napi ostrom után a' Constitutziós seregek kezére került.

Török Birodalom.

Egy tudósítás, melly Corfuból Oct. 24d. indult 's egy Oct. 21d. költ Prevesal jelentés' kivonása, a' Török hadvezéreknek Omer Basának és Mehmed Basának a' Mesalongi és a' Lepantói tengeröböl ellen intézett expeditiójokról újabb környűállásokat közöl. Ezen tudósítások szerint Mehmed Basa Vrachoriban 's Acarnabiá' nagy részének hirtokában van. Omer Basa Artán keresztül, ugyancsak arra felé tartott. Acarnaniban számos Insurgens-vezérek meghódoltak a' Török Portának; a' Sulliotákról szó sem volt, miolta a' Cephaloniaiak kivándorlottak. — Corfuban kétségeskednek, hogy a' Törökök, ha szinte e' részről nagy lenne is előmenetelek, a' Korinthusi tengeröböl' erős operatiója nélkül, Moreának elfoglalását e' télen valyon végrehajthatnák e. — Artában és Janinában még mind egyre uralkodott a' pestis, hanem most újra megszűnt.

Francia Ország.

Az Etoile f.k. 4d. egy Bayonnében

Oct. 28d. költ magános levél után közli, hogy a' Royalisták Urgelen túl 's közel a' francia határhoz jó csoport foglyokat hordtak egybe; 's némelly Spanyol (pártos) Emigránsok egyesülvén a' francia pártosokkal, azoknak megsabadtítása iránt plánumot forraltak. Céljoknak kivételére egy bandát formáltak némelly Francia Országi lopva-kereskedőkből, kik a' hegyeken jól tudják az utat. Azonban négy közzülök már a' törvényszék keze alatt van 's a' többieket nyomozzák. A' vakmerő szándék azt gyamittatja, hogy mind két Ország' pártosai azon reménységben voltak, hogy déli Francia Országban lázzadást indíthatnak.

A' Párizsi Policzáj' újabb rendelkezésénél fogva, az olly képek, könyvek 's mindennemű mesterművek, mellyeket az illető tisztihivatalok erkölcsvesztegetőknek kihirdetnek, ezentúl árulás végett ki nem tétethetnek. A' kik ezen parancsolat ellen vétnek, első tettekért, holtjok esztendeig bézáratik, ha pedig másodszor is e' tilalom ellen cselekednének, kereskedési jussoktól örökre megfosztatnak.

Két Siciliák' Királysága.

Nápolyból f. h. 18öjén indult tudósítások szerint, az utóbbi napokban még mind egyre hánytva a' Vezúv a' követ, salakot, hamut és füstöt. Oct. 27d. és 28d. jó formán esvén az eső, az egész tájt, a' hamúnak az eső vízzel felelegyedéséből származott keverék borította. „A' Vezúvra alig lehet többé ráismerni“, így szóll egy ugyancsak Nov. 18öjén költ levél. „Felső csúcsának fele elenyészett. Különös, hogy a' Vezúvnak ezen megkísébebedését a' Nápolyi Ujságok nem is említik; holdott a' kirontásnak nagy voltát leginkább ez bizonyítja. A' hegy ormánának a' levegőbe repített vagy beomlott része

legalább is 30 ölayi lehetett. A' hegy' torkalatjához még mind eddig nem lehet közelíteni.“ *

Nagy Britannia és Irlandia.

Az Ilchesteri Radicalisok Hunt' kiszabadulásának napját már az azt megelőző estve, örömlövésekkel és tüzi-játékokkal innepelték. Más nap Oct. 30d. reggeli 8 1/0 órákor szabadult ki Hunt, 's Sir C. Wolseleyvel egy fedetlen négy lovas szekerbe ült fel. Azon különböző városokon, mellyeken keresztül ment, mindenütt beszédeket tartott a' Néphez, 's ki nyilatkozta, hogy mind a' mellett is, hogy a' Bastilleba (így nevezi fogházát hol 2 1/2 esztendeig ült) bécsukatott, ő csak az az ember, a' ki ezelt volt, és semmiképen el nem tér attól, hogy a' Nép' ügyét minden töle kitelhető módon ne védelmezze. Glastonburyban a' Somerseti Grófság' lakosai egy ezüst palaczkot és ezüst tányért adtak neki ajándékba; Leeds', Manchester', Bolton' 's több Grófságok' lakosai pedig számos adreszetek nyujtának. Az Ilchesteri fogadóban, hol Hunt 70 személlyel együtt reggelizett, így szollott a' Dámákhoz: „Azért jöttek, hogy látnák az oroszánt, kit éppen most eresztének ki kalitzkájából, de a' ki már kész bényelni ellenségeit!“ A' rendtelenség el-

* Nápolyból Nov. 4d. indított levelében azt írja egy Barátunk, hogy a' Vezúvnak mostani rettenetes kitöréséről, nellyhez hasonló 18 század óta nem volt, mikor t. i. Pompeji 's Herculanium eltemetettek, egy nagyérdemű Hazábfija, mint annak szemmel látott tanúja, igen szép és igaz leírást készített; 's azt kedves Hazábfijaival a' M. Kurifbáb rövid időn közölni méltóztatik.

távoztatása végett ez alkalmatosságra a' Glastonbury Mayor 80 Policzaj. szolgát eskettetett-fel. Ebéd alatt beszéllé a' többek között, hogy az Ilchesteri Bastilleben uralkodó visszaéléseknek elhárítására legalább is 300 font sterlinget költött. — Elvégeztetett, hogy meg kell kérni a' Sommerseti Fő-tisztet, hogy a' Grófságnak lakosaival tartatna egy közönséges gyűlést, mellyből a' Parlamentum' reformálása végett, az Alsó-házhoz kérelmet nyujtanának-be.

A' Caledoniai nagy Canalis Irlandiában, mellyen 1805 oltá dolgoznak, elkészült s valami 900,000 font sterlingbe került. Hosszasága 60 ánglus mértföld; mélysége 23 láb, szélessége 50 láb, úgy hogy egy fregat is elmehet rajta. Oldalfelül bassinok készítettnek granitkőből s olly nagyságban hogy egész flották is beférjenek.

Midőn Garricknél a' Weseminster-templom' kriptájába temetnék, férje koporsóján találták Shakespeare munkájának 7d. darabját a' Johnson kiadása szerint, mellynek odatételét végrendelésében hagyá-meg. A' kötés még ép, de a' betű a' nedvesség miatt olvashatatlaná leve.

Nov. 18d. Bécsben, a' Státuspa-pirosainak közép-árrok:

Státus kötelezőlevele 5 pCtmal C. P. 86; Ugyan az 2 1/2 pCtmal 42 15/16; Sorsvonásos költsön 1820ról 100 for. Conv. P. —; Ugyan az 1821ről 100 for. Conv. P. 103 1/2; Bizonyítás 1821dik költsönről 100 forintért Conv. Pénzben —; Bécs Városi-Banko Obligáziók 2 1/2 pCtmal 30; 100 forint Conv. Pénz. 249 7/8 for. V. Cz-ban — 1 Bank-Aktzia 932 2/5 f. C. P.

A' Gabona négy fő nemeinek árrok általjában, Nov. 4d.—9d. (Mérőjet garasra számlálva V. Czban)

	Búza.	Rozs.	Árpa.	Zab.
Bécsben Nov. 5d.	134	91	88	71
Nov. 9d.	140	94	84	72
Stockerauban				
Nov. 4d.	125	99	85	61
Fischamenden				
Nov. 5d. és 7d.	—	97	80	60
Nagy Enzersdorfon				
Nov. 6d.	126	98	79	57

Magyar Ország.

Ö Cs. K. Felsége Aug. 30d. költ fel-séges határozásánál fogva, Fő Tiszt. Szlavniczai Sándor Imro Urat, utóbb Nováki Plebánust és Decanust Nyitrai valóságos Canonokká méltóztatott kegyelmesen kinevezni, melly hivatalba Sept. 30d. fényes innepléssel bé is iktattatott.

Zágrábban f. h. 1807jén Horváth Országának többször említett részei a' magyar Littoralék, az Anya-országhoz forma szerint visszakapcsoltattak.

Elegyes Dolgok.

A' Kanári Madarak testvérszeretésekről a' franczia physical Journalokban Blainville Ur ezeket írja: „Állatok, hívált madárneműek között kevés példákat tudunk arra, hogy szülekednének és épogatódnának olly fiók körül, mellyeket nem ők költöttek-ki, vagy mellyek szinté csak testvéreik. Ennek új példáját beszél-el nekem France Ur, egy szorgalmas és minden ismerőjinek bizonyosága szerint teljes hitellü vizsgálódó. Egy Kanári-

nőke három tojást költött - ki, mellyek kettejéből nyolcz nappal előbb kibujtak a' fijak, mint a' harmadikából, a' nélkül, hogy ember ennek okát tulajdonképen tudta volna. France Úr vélekedése szerint azon ok abban állott, hogy ezt a' tojást egyszer a' nőke alól elvették, és ideig fészken kívül tartották. Legyen oka akármi; a' két kibujt madárkák szüleiktől tápláltattak, az alatt hogy a' harmadik tojásan az anya folyvást ült, mig nem végre ez is kibujt. Úgy de most az az eset volt, hogy a' kis késő - szülöttet a' más kettőnél tovább kellett táplálni. A' pár szülék pedig bajlódásokba bele untak; legkivált a' himkénél már gyűlöléssé is vált a' szeretet; csipte marta a' fíjakat szüntelen, s azon volt, hogy elűzze őket. France Úr, kívánván a' három kicsinykéket illy üldözéstől megmenteni, más kalitkába helyezte által azokat. Itt azon kettőnek, mellyek magok tudnak enni, jó dolga volt; de a' harmadik, melly még azt nem tehette, éhséget szenvedett és verébfiak módjára feltátott szájacskával ételt kívánt. Ama két testvérek eleinte keveset ügyeltek rá; hanem utóbb készek lettek, szükséges eledelt nyújtani neki; és most már testvérjek eránt a' szülők' tisztét egész gondossággal teljesítették addig addig, hogy rövid idő múlva az is maga tudott enni.



Amerika' napkeleti partjain a' tenger úgy látszik, mintha Éjszokról Dél felé mindég előbbre nyomulna s többtöbb száraz földet foglalna el. A' May nevű Fokon, ott, hol a' Delaware Folyó az Atlantikumi Oczeánba omlik, egy ház építetett, melynek külső falain a' következő fontos jegyzések olvastatnak felírva:

Esztendőszám: Tenger távolsága a' háztól:

1814	334	láb
1806	324	—
1807	204	—
1808	273	—
1809	267	—
1811	259	—
1812	254	—
1816	225	—
1817	214	—
1818	204	—
1819	188	—
1820	180	—

Brasiliában hasonló megjegyzésekről emlegetődnek a' parti lakosok, de nincsen rólok bizonyos előadások. — Ilheosnál egy épület áll, melly azelőtt jól messze el volt a' tengerparttól; most már alig van tőle száz lépésnyire. — Mi lehet ezen Jelemény oka?

University Library

Patika eladás.

Debreczenben egy kitetsző helyen s jó állapotban lévő és jó menetelű Patika kézen eladódik. A' venni szándékozók jelentsék magokat Bécsben a' Magyar Kurir Redactiójánál, Pesten Tek. Kultsár István Úrnál, vagy Debreczenben Prokator es Esküdt T. Nagy-Bessenyödi Was's István Úrnál. A' feltételek ezek: nem lesz a' vevő a' megalkudt árrból négy esztendeig fizetni kénytelen, ha önként nem akarja, s csak az interest fizeti; négy esztendő múlva fizet esztendőként 1000 Váltó forintot, vagy annyit érő Conventió's pénzt a' summából, a' hátralévő summa' interessével; három jó kezeset tartozik a' vevő magáért állítani s a' Patikát ezen feltételek mellett 1823 Jan. 15őjén teljes jussal átvetheti.



H i r d e t é s.

Erdélyben eladóvá tétetnek két száz nagy fejős Spanyol fajta juhok; száz apróbbak és heréltek ugyan azon neműek, 's hat, ezeknél nemesebb herbécsek.

Megszerezhetőseknek módja kétféleképen eshetik-meg, vagy t. i. egyszerre kész pénzért vagy fele szép szarvas mar-

háért, avvagy közönséges juhért cserébe, fele pedig kész pénzért.

A' hinek ezen vásárláshoz kedve van, jelentse magát Petráshó Gergely Maros Vásárhelyi Kereskedő Úrnál, 's az áruban lévő juhokat a' megírt módokon tetszése szerint, akár most, akár a' jövő tavaszszal megszerezheti.

A' Magyar Kurír' tisztelt Olvasójához.

Lekötelezett háládatossággal emlegetvén a' két Nemes Hazának intézetünk iránt eddig mutatni méltóztatott nagybecsű indulatját; legfőbb igyekezetünk a' következendő esztendőben is oda leszen irányozva, hogy azt még inkább nevelhessük. A' politicalai dolgok közlésében, mellyel ez idő szerint nem kevésbé bővölködünk, az eddig követett módot, minden lehető serénységgel gyakoroljuk ezentúl is; leginkább eshetvén az innen, a' Monarchiának Fő-Városából, hova mind a' hiteles tudósítások, mind egyéb hírek kétségkívül leghamarább egybefolyanak, 's általunk nyomon használtathatnak. A' hazai tárgyak iránt is, örömmel tapasztaljuk, hogy mind jobban jobban kezd serkenni a' köz-lelek 's olly érdemes Levelezőkkel van szerencsénk dicsekedhetni, kik velünk minden említésre méltó dolgot egész készséggel tudatnak-meg, mellyért fogadják-el, itt közönséges helyen, szíves köszönetünket. A' tömötte szemet még sem rontó nyomtatást jövődöre is megtartjuk, czélunk az lévén, hogy kevés helyre is sokat irhassunk; hanem a' mostani betűket csak még ez idén használjuk és a' jövő Januárius' kezdetével, egészen új tiszta betűkkel dolgoztatunk. Ujságunk' arra, minden terhelő környülállások mellett is, megmarad a' régin; t. i. egész esztendőre 28 for., félre 14 for. V. Cz. E' részben újra szükségesnek tartjuk arra kérni tisztelt Olvasójinkat, hogy rendeléseiket a' Magyar Kurír iránt úgy méltóztatassanak tenni, hogy azok hozzánk, legfeljebb jövő Dec. harmadik hetében felérkezhessenek; mert csak egyedül így hárithatjuk-el az Ujság' megindításakor következhető kedvetlenségeket. A' T. T. Posta-Mester Urakat pedig bizodalmasan arra kívánjuk mostan is emlékeztetni, hogy a' M. Kurírt rendelő tisztelt Hazafiaknak neveiket külön papirosrane terheltelessenek írni vagy íratni, hogy azok a' más Ujságokat rendelők' nevei közzé ne zavartassanak. Szükség még egy két szóval illetnünk azt is, hogy a' kik bennünket egyenesen a' Kurírt illető tárgyakban kívánnak becses leveleikkel megtisztelni, azokra csupán csak ezen szavakat írják: Pro Magyar Kurír. Vienna e., 's egyebet semmit se; mert a' levél, minden legkissebb hozzáítéssel, már fizetés alá van vetve.

Pánczél Dániel és Igaz Sámuel.